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 Хидрометеоролошки завод НР Србије одређује се за органа управљања 
на кат. парц. (...) бр. 1472-4, ЗКУЛ 1328, КОБ 5 у улици Тиршовој и 
Пастеровој у површини од 3.675 м2 са зградом која се налази на овој 
парцели. 

 
Овде је на парцели бр. 1472/4 наведена матеролошка опсерваторија – то је 

стара астрономија – са површином 3.675 м2 , а према служби катастра на овој 
парцели се налази Универзитетска дечија клиника са 3.148 м2 . 

Ови подаци из општине Савски венац понављају се и у решењу Другог 
среског суда , бр. 2664/59 од 20. октобра 1959. године, затим се понављају у 
решењу Завода за заштиту споменика културе града Београда, бр. 1030/3 од 
30.12.1968. године. У свим тим актима садашња Метеоролошка 
опсерваторија налази се на парцели 1472/4 и са површином од 3.675м2.  

Морамо да поновимо да се у документацији катастра Републичког 
геодетског завода на парцели 1472/4 налази Универзитетска клиника са 
3.148м2, а Метеоролошка опсерваторија на парцели 1472/1 са 7.820м2. Такође 
у документацији катастра види се да површину од 3.675м2, која се наводи у 
документима општине Савски венац, у Другом среском суду и у Заводу за 
заштиту споменика културе, има парцела бр. 1472/3, која, изгледа, припада 
Градском зеленилу Београда. 

Ми смо податке о Старој астрономији истраживали у Историјском архиву 
Београда, Архиву Србије, ректорату Универзитета, општини Савски венац, у 
Републичком геодетском заводу, на Медицинском факултету и у његовој 
библиотеци, Дечијој клиници, Метеоролошкој опсерваторији, Универзитет-
ској библиотеци... 

Поред свега, и поред много времена и много труда ми нисмо задовољни, 
ми мислимо да овај предмет још увек није довољно расветљен и да је 
потребно покушати да се усагласе подаци из општине Савски венац, Среског 
суда и Завода за заштиту споменика културе Београда, са основним 
подацима службе катастра Републичког геодетског завода. 

Овај посао мора само писмено да се води и потрајаће, као и сви 
административни поступци, више времена и према својој садржини и 
природи, биће доста сложен.  

Ми мислимо да ово питање заслужује да се расветли до краја и, нарочито 
зато, да се потомству оставе тачни и вредни подаци о једном за нашу науку и 
културу правом херојском времену...  

Надамо се да се досадашњи рад на овој теми може искористити да се 
лакше и брже дође до коначних и неоспорних података. 

 
 

ON THE LAND OF THE FIRST SERBIAN OBSERVATORY 
 
The changes of the property of the land owned by the first Serbian observatory are pre-
sented. 


